

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Симонова Романа Олеговича на тему «Влияние гельминтозов (энтеробиоза, аскаридоза) на некоторые показатели иммунитета при сочетанном течении с ВИЧ-инфекцией на примере Республики Башкортостан», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 Инфекционные болезни

Актуальность темы диссертации Р.О. Симонова обусловлена сохраняющейся напряженной эпидемиологической обстановкой по ВИЧ-инфекции в мире, в том числе и в Российской Федерации, недостаточным охватом антиретровирусной терапией (АРТ) популяции ВИЧ-инфицированных в современной клинической практике, широким спектром оппортунистических состояний при продвинутых стадиях заболевания и проблемой коморбидности, определяющими прогностический потенциал ВИЧ-инфекции и стратегии терапии.

Представленная работа посвящена изучению клинических и иммунопатогенетических особенностей сочетанной патологии – ВИЧ-инфекции и широко распространенных в популяции гельминтозов энтеробиоза и аскаридоза, а также анализу влияния антигельминтной терапии сопутствующих нематодозов на динамику иммунологических показателей у ВИЧ-инфицированных пациентов с АРТ-позитивным и АРТ-негативным статусами.

Работа выполнена на современном методологическом уровне, с использованием достаточного объема клинического материала, принципов доказательной медицины и комплекса адекватных методов исследования и статистического анализа данных, что позволило сформулировать обоснованные заключение и выводы.

Результаты исследования продемонстрировали наличие в клиническом профиле у ВИЧ-инфицированных с сопутствующими гельминтозами выраженных аллергических реакций с эозинофилией и гипериммуноглобулинемией, имеющих диагностическую значимость и обуславливающих целесообразность дифференциации генеза синдрома сенсibilизации, и усугубление Т-клеточной иммуносупрессии, а также позитивный эффект антигельминтной терапии на фоне АРТ в отношении стабилизации параметров иммунного статуса, что, вне сомнения, определяет продолжительность ремиссии и темпы прогрессирования заболевания. С учетом выявленных теоретических позиций автором разработан алгоритм диагностики и лечения сочетанной патологии – ВИЧ-инфекции и гельминтозов, актуальный для реальной клинической практики и использования в образовательном процессе по профилю «Инфекционные болезни». Работа Р.О. Симонова представляет несомненный интерес для одного из перспективных направлений научных исследований в области инфектологии – сочетанные инфекции с ВИЧ в современных эпидемиологических условиях.

Результаты диссертационного исследования обсуждены на всероссийских и международных конференциях и опубликованы в 5 статьях в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Общее количество работ по теме диссертации – 9.

Автореферат оформлен в соответствии с ГОСТ Р 7.0.11-2011 и отражает основные положения диссертационной работы. Следует отметить

презентабельность иллюстрационного материала, последовательность и четкость в изложении контента исследования.

Принципиальных замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Диссертация Симонова Р.О. «Влияние гельминтозов (энтеробиоза, аскаридоза) на некоторые показатели иммунитета при сочетанном течении с ВИЧ-инфекцией на примере Республики Башкортостан» по актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в редакции № 1168 от 01.10.2018), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22. Инфекционные болезни.

На обработку и размещение в сети Интернет моих персональных данных согласна.

Заведующий кафедрой инфекционных
болезней и эпидемиологии, доцент,
д-р мед. наук (14.00.10 – инфекционные болезни) *Л.В. Лукашова*, Л.В. Лукашова
новый шифр специальности 3.1.22. Инфекционные болезни
08.11.2021

Подпись доктора медицинских наук, доцента Л.В. Лукашовой заверяю



Л.В. Лукашова
08.11.2021

ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России
634050, г. Томск, Московский тракт, 2
Телефон: +7 (3822) 909-830
Электронная почта: uchsovet@ssmu.ru